

Власть Советов

Орган Ворошиловского Райкома ВКП(б), Райисполкома и РСР.

Цена отдельн. №
10 КОП.

Адрес редакции:
г. Ворошиловск,
Сев.-Кав. края
ул. Сталина, № 11.

ПОМОЧЬ РАЗВИТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Призыв передовых бойцов тяжелой индустрии—магнитогорцев—об организации стахановской пятидневки встретил живейший отклик не только на металлургических предприятиях, но и во всех отраслях народного хозяйства. В этом факте сказывается инициатива передовых людей страны бороться за быстрое осуществление директивы декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о развитии стахановского движения вширь и вглубь.

В успешном проведении стахановского пятидневника и закреплении его результатов большую роль должен сыграть рейд „легкой кавалерии“ в помощь стахановскому движению, организуемый по решению ЦК ВЛКСМ.

На комсомол города и района выпадает почетная и ответственная задача—активная роль в развертывании конкретной помощи стахановскому движению на предприятиях, на всех участках хозяйства нашего города.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ РЕЙДА—помочь развитию стахановского движения, вывести на свежую воду конкретных виновников срыва работы стахановцев, сокрушить все препятствия, стоящие на пути к внедрению стахановских методов работы на наших предприятиях, стройках, в торговом аппарате.

Участники рейда должны идти маршрутами, ведущими к **ЦЕНТРАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ** дальнейшего внедрения стахановских методов. Какие это вопросы? Они правильно указаны в той памятке участника рейда, которая разработана Центральным Комитетом комсомола и опубликована в молодежной печати. Это—вопросы технической учебы, системы оплаты труда, культурно-бытового обслуживания стахановцев, организация труда, укреплениехозрасчета.

На каждом из этих маршрутов участники рейда должны обнаружить **настоятельность, оперативность, стремление ДОБРАТЬСЯ ДО САМОГО КОРНЯ ВОПРОСА**, до причин недочетов и их конкретных виновников.

Наряду с этим, должен быть тщательно собран и изучен конкретный, **ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ** опыт умелой деловой помощи стахановцам. А такой опыт на наших предприятиях имеется. Взять хотя бы пример работников КОГИЗ'а (военно-книжный магазин), комплектовавших библиотечки для стахановцев, или работу преподавателей музтехникума, помогающих детям стахановцев в их музыкальных занятиях.

Успех рейда будет зависеть от умелой подготовки, тщательного инструктажа участников рейда, привлечения к нему специалистов, которые сумели бы обеспечить глубокую детальную проверку.

Не менее важно также обеспечить **БЫСТРОЕ РЕАГИРОВАНИЕ НА НЕДОЧЕТЫ**, которые будут вскрываться участниками рейда, обеспечить быстрое устранение этих недочетов.

ОПЫТ РЕЙДА ДОЛЖЕН БЫТЬ ОБОБЩЕН. Городские, районные организации несомненно в материалах рейда найдут ценные материалы как улучшить руководство стахановским движением на наших предприятиях и помогут комсомолу провести рейдовую проверку достаточно подробно и глубоко.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Ворошиловского райисполкома от 23 января 1936 года

В целях обеспечения очередного призыва РККА граждан 1914 и 1915 гг. рождения вполне грамотным пополнением, президиум райисполкома постановляет:

1. Включиться в объявленный Крайисполкомом конкурс на лучший район, сельский совет, лучшую школу, лучшего учителя по ликвидации неграмотности и малограмотности среди допризывников 1914-15 годов рождения, согласно положения о конкурсе.

2. Для руководства работой по проведению конкурса организовать районную конкурсную комиссию в составе председателя—зам. председателя райисполкома Малофеева, членов тов. Гордиенко,

тов. Васильевой, Мануйленко, Ткачева и представителей от райкома ВЛКСМ и Райсовпрофа.

3. Предложить районной конкурсной комиссии, председателем сельсоветов, горсовета, руководителям совхозов, МТС, колхозов, предприятий и организаций включиться в конкурс, широко развернуть и правильно организовать работу по ликбезу, добиться активного участия в этой работе всей общественности и самих призывников.

4. Редакции „Власть Советов“ периодически освещать ход конкурса на страницах газеты.

Председатель Логвиненко
Секретарь Гордиенко.

Итапо-абиссинская война

УСПЕХИ АБИССИНСКИХ ВОЙСК

Согласно последнего сообщения из Аддис-Абебы на северном фронте продолжают бой вокруг Макале. Сообщают, что войска раса Айело вновь атакуют Аксум и что войска раса Касса ведут жестокий бой с двумя итальянскими колоннами Абби-Адди (Тембиен).

Абиссинские войска одержали победу в большом сражении, продолжавшемся несколько дней вокруг Макале. Итальянцы отступают к своим базам и преследуются абиссинцами. Абиссинские части завяли две сильно укрепленные позиции и захватили большое количество оружия и боеприпасов, в том числе: 12 ты-

желых орудий, 112 пулеметов, несколько танков, грузовиков, большое количество винтовок. Итальянцы потеряли несколько тысяч убитыми. Абиссинской радиостанцией было перехвачено сообщение, посланное по радио итальянским гарнизоном в Макале.

В сообщении содержится просьба о немедленной помощи, говорится, что положение гарнизона „отчаянное“.

На южный фронт абиссинцам посланы подкрепления численностью 50 тысяч в виду ожидающегося наступления войск итальянского генерала Грациани по направлению к Харару.

ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ КАЛГАН

Японская военщина продолжает свое наступление на Китай. В начале января японо-манчжурские войска захватили шесть уездов Чахарской провинции (внутренней Монголии). Теперь войска подошли к окрестностям Калгана (главный город Чахарской провинции). Улицы города полны разгуливающими японо-манчжурскими солдатами.

Калган фактически занят японо-манчжурскими частями. Местные китайские власти по-

степенно заменяются японскими агентами. Деньги в Манчжоу-Го имеют свободное хождение в Калгаче. Бейпин и Суиюаньская железная дорога фактически в руках японо-манчжурских сил. Большие транспорты боеприпасов ежедневно отправляются в направлении на Калган. Обучение японскому языку объявлено обязательным для всех служащих Бейпин и Суиюаньской железных дорог.

НА ВОСЬМОМ С'ЕЗДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ФРАНЦИИ.

25 января, на происходящем во Франции с'езде французской компартии с большой речью выступил член ЦК партии Семар. Неоднократно прерываемый аплодисментами, Семар рассказал о победоносном шестии социализма в Советском Союзе, о мощном росте промышленности, сельского хозяйства Союза ССР, стахановском движении. Неспособную овалю с'езда вызывает имя товарища Сталина—организатора победы социализма в Советском Союзе.

С'езд заслушал также доклад члена ЦК компартии Франции Життона об организационной работе партийных организаций. Життон указал на необходимость перенесения центра тяжести всей партийной работы предприятия и усиления инициативы местных организаций.

Выступивший секретарь революционной генеральной конфедерации трудящихся крестьян Рено Жан в своем докладе обрисовал рост нищеты крестьянского населения Франции. Рено Жан особо подчеркнул необходимость того, чтобы коммунисты возглавили борьбу за конкретные требования крестьянства.

С'езд избрал новый центральный комитет из 34-х членов. Генеральным секретарем избран Морис Торез.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ СТАХАНОВСКИЕ ПЯТИДНЕВНИ ДАЛИ БЛЕСТЯЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Инициатор общеленинградской стахановской пятидневки—машинно-строительный завод им. Сталина, закончив первую пятидневку, переключился на вторую. За первую стахановскую пятидневку завод добился значительного повышения производительности. В первый день—20 января—она составила по всему заводу 206 проц., 21 января производительность поднялась до 212 проц., в последующие дни задания выполнялись на 214 пр.

В стахановскую пятидневку „Челябуголь“ добился среднего выполнения задания на 113,3 проц. За пятидневку выдано более 62 тысяч тонн угля. Наиболее успешно работала мощная шахта им. Сталина, выполнившая задание пятидневки на 146 проц. 25 января эта шахта выполнила месячный план, выдал свыше 36 тысяч тонн угля.

Подведены итоги стахановской пятидневки на Пермской железной дороге. План погрузки выполнен за эти дни на 105 проц. Проведено 179 ты-

желовесных составов. Тагильское отделение дороги 23 января выполнило январский план погрузки. Руководители Тагильского отделения дают обязательство—до конца месяца погрузить сверх плана 6 тысяч вагонов. Кондуктора Егорь Виноградского резерва по примеру южной дороги организовали сборные стахановские поезда.

Отремонтировано свыше 118 тысяч тракторов.

МТС и совхозы Наркомземма Союза ССР отремонтировали к 20 января 118 тысяч 258 тракторов, выполнив план зимнего ремонта на 62 проц.

Темпы ремонта в большинстве краев и областей обеспечивают своевременное приведение тракторного парка в готовность к весенним работам. Помимо Северного Кавказа уже подготовили свой парк к севу все МТС Днепрпетровщины и Молдавской АССР. По сведениям на 10 января в Союзе насчитывалось 679 МТС, закончивших ремонт.

За пятидневку уже проведено 79 таких поездов.

24 января началась стахановская пятидневка на Донецкой дороге. В первый же день стахановской пятидневки дорога увеличила погрузку. За 24 января погружено 10 тысяч 217 вагонов (105,4 проц. плана). 23 января было погружено лишь 9 тысяч 34 вагона

Героический поступок стахановцев.

21 января на Махач-Калинской нефтебазе произошел прорыв в нефтяной трубопроводке. Прорыв грозил большой потерей нефти, которая стала заполнять тоннель, просачиваться сквозь землю. Стахановцы-слесарь Клименко, Расшидов, Дамдаенко и чернорабочие Сафроненков, Кириллов, Очковский и Дятлов, бросились чинить трубопроводку. В труднейших условиях, стоя по пояс в холодной воде, при сильном напоре промазученной воды и скоплении вредных газов, они быстро ликвидировали аварию.

ПЛЕНУМ РАИСПОЛКОМА

Прения по докладу тов. ЛОГВИНЕНКО

Утреннее заседание пленума 26 января было полностью посвящено обсуждению доклада тов. Логвиненко. В прениях выступило 19 человек.

Председатель колхоза Красный Кавказ тов. Шайдельман обратил внимание на подготовку семян к весеннему севу. Он рассказал о применении новой зерноочистительной машины—фухтена.

— На веялках мы пять раз очищали семенное зерно, но не добились результата. Когда же зерно было очищено на фухтене, мы сразу добились кондиционного семенного материала.

Управляющий Заготскота тов. Калмыков в своем выступлении отметил необходимость развертывания самой широкой работы секций при сельсоветах.

Тов. Мерзликин (пом. директора по политчасти Севгилевской МТС) в своем выступлении сказал:

Мы мало заботимся о трактористах во время работы. Наша МТС прикрепляет к каждой производственной бригаде тракторный отряд. Надо, чтобы трактористы были обеспечены культурными вагончиками, библиотекой и постельными принадлежностями.

Останавливаясь на развитии культуры колхозного села, тов. Мерзликин отмечает необходимость организации культурного шефства предприятий города над колхозами.

— Городской колхоз им Сталина,—говорит тов. Шевяков,—чрезвычайно большой. Это затрудняет, а подчас делает невозможным, оперативное руководство. Пленум Райисполкома должен решить вопрос о разукрупнении колхоза им. Сталина.

Выступавшие председатели сельсоветов отмечали необходи-

мость самого широкого развертывания работы секций сельсоветов, вовлечения в работу этих секций колхозного актива и мобилизации колхозных масс на выполнение задач 1936 года.

После обеденного перерыва на пленуме продолжались обсуждения доклада тов. Логвиненко. Председатель Райпотребсоюза тов. Коростов в своем выступлении заявил, что, несмотря на то, что сельские лавки выполнили торгфинплан, они далеко не удовлетворяют растущего спроса колхозников. Сельсоветы мало уделяют внимания работе сельской кооперации, в результате этого по ряду сел имеются растраты и совершенно неудовлетворительная работа.

— В этом году,—говорит он,— работа потребкооперации должна быть в корне улучшена. Сельские советы должны подобрать проверенный кадр людей для работы в сельской кооперации. Только при этом условии можно привлечь средства населения и увеличить товарооборот.

Председатель Горсовета тов. Быков выступил с резкой критикой работы совета. Он отметил, что Горсовет в 1935 году допустил ряд грубейших политических ошибок. Анализируя причины плохой работы тов. Быков заявляет, что руководство Горсовета работало оторванно от масс.

— В 1936 году Горсовет прежде всего должен развернуть массовую работу,—говорит тов. Быков,—отчитаться перед избирателями. Очередной нашей задачей является сохранение кадров строителей в Ворошиловске, т. к. по плану капиталовложений в 1936 году мы должны освоить 10 миллионов рублей против 3-х

миллионов в 35 году. Мы всячески должны развивать местную промышленность и в первую очередь кирпично-черепичное производство. Горсовет мало уделял внимания железнодорожному транспорту. Сейчас пакгаузы забиты товарами, но наши организации до сих пор не организовали разгрузку их. Это сильно отражается на работе транспорта.

По докладу тов. Логвиненко из 43 записавшихся выступило 27 человек.

В своем заключительном слове тов. Логвиненко указал, что ряд сельсоветов плохо борется за проведение в жизнь нового сталинского устава сельско-хозяйственной артели.

Михайловский сельсовет нарушает устав сельхозартели, заставляя колхозы выдавать фураж для лошадей милиции.

Далее тов. Логвиненко останавливается на вопросах городского строительства. Вопросу городского строительства мы уделяли недостаточно внимания,—говорит тов. Логвиненко. В этом году город должен и может принять культурный вид. Местную промышленность необходимо всячески развивать для того, чтобы помочь колхозным селам.

Тов. Логвиненко, оканчивая свое заключительное слово, заявляет: приводимые цифры и факты на пленуме райисполкома говорят о том, что в 1936 году мы можем и должны работать по стахановски, чтобы выполнить те задачи, которые стоят перед нами.

В конце вечернего заседания пленум заслушал доклад заведующего Райзо тов. Глобенко о мероприятиях повышения урожайности.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ.

Ниже мы печатаем два письма на одну тему. Факты, приводимые в них, говорят о безответственности дирекции Ворошиловской МТС за дело подготовки кадров комбайнеров и трактористов, т. е. ту часть работы МТС, о которой тов. Е. Г. Евдокимов в своем письме к директорам МТС сказал: „Главное—в подборе, технической подготовке и политическом воспитании трактористов и тракторных бригадиров“...

„Поэтому—внимание курсам и школам, где готовятся трактористы“.

Этого внимания дирекция Ворошиловской МТС не проявила. Это внимание должно быть проявлено в ближайшее время.

I.

Как только было получено распоряжение Крайзу об организации шестимесячных курсов комбайнеров при МТС дирекция Ворошиловской МТС сразу же приступила к организации. Была разослана строжайшая директива всем колхозам, в которой говорилось: немедленно выделить на курсы лучших людей с таким расчетом, чтобы с 1 января курсы начали свою работу. Но вот прошел месяц, а учеба еще не начиналась.

Винновиками срыва учебы курсов в первую очередь являются председатели колхозов. В результате безответственного отношения председателей колхозов к подготовке кадров до сего дня некоторые колхозы людей еще не послали. К числу таких, умышленно не посылающих людей на курсы, относятся: „Первомай“ и „Красный Кавказ“.

Но здесь виновата и сама дирекция МТС. Она никаких мер к колхозам, не выславшим курсантов, не принимает. Значительная часть людей из колхозов прибыла еще до 1 января. Приехавшие люди сидят в ожидании пока остальные колхозы вышлют людей и пока дирекция МТС займется организацией курсов.

Ковалев, Колосов

II.

Ворошиловская МТС организовала тракторные курсы в станице Темнолесской, на которых обучается 50 человек курсантов.

Прошло уже много времени, как уществуют эти курсы, но дирекция МТС ни разу не заглянула, не проверила, как живут и питаются курсанты-трактористы.

В маленькой комнате помещаются все курсанты. Спят прямо на полу, не имея ни топчанов, ни столов, ни стульев, даже нет ламп. Занятия проходят плохо. Нет ни столов, ни скамеек, записывать приходится курсантам пристраиваясь на спину своих товарищей или даже не производить нужную запись. Бумаги нет совершенно. Зав. курсами Дробышев установил такую „крепкую“ дисциплину среди курсантов, что курсанты боятся подходить к нему.

В столовой грязно, у повара нет ни колпака, ни халата. Такие отвратительные условия отражаются на успеваемости курсантов.

Курсант.

ПЛАН ЖИВОТНОВОДСТВА БУДЕТ ПЕРЕВЫПОЛНЕН.

Животноводческое хозяйство колхоза им. Кагановича крепнет и расширяется. В истекшем году выстроен коровник на 120 голов, телятник на 100 голов и хорошее помещение с красным угольком для доярок.

Сейчас на фермах колхоза имеется 142 коровы, 1300 овец и недавно закреплено еще 500 голов меринской овцы. В этом году все поголовье скота обеспечено сеном на 100 проц. Кроме того имеется 250 тонн силоса. Из кормовых ресурсов колхоза выделена броня на весеннюю посевную кампанию и находится на самом строгом учете. Колхозники колхоза им. Кагановича прекрасно понимают, что государственный план развития животноводства—это план минимум и своей образцовой работой стремятся перевыполнить этот план.

В 1936 году в колхозе им. Кагановича будет большой прирост телят, ягнят, свиней и разной другой живности. В связи с этим предстоит строительство новых построек для скота.

Учтя большие затруднения строительства прошлого года и особенности в заготовке камыша для крыш, правление колхоза обсудило с колхозным

активом и бригадиром график заготовки камыша. Сейчас план заготовки камыша выполнен. Заготовлено 55.000 снопов. По заготовке камыша все бригады работали хорошо, но лучше всех работали вторая и третья бригады. Лучшие из лучших т.т. Клейменов, Алферов, Платонов, Карпенко, Кулижников были премированы.

Темпы и стиль работы колхозников колхоза говорят за то, что план по животноводству будет перевыполнен.

Прокудин.

ОРГАНИЗУЕТСЯ ТЕМНОЛЕССКАЯ МТС

По решению краевых организаций в нашем районе организуется 4-я ТЕМНОЛЕССКАЯ МТС. В район деятельности новой МТС включены все колхозы Темнолесского сельсовета.

26 января получены первые 20 тракторов СТЗ, которые пойдут для укомплектования.

Весеннюю посевную кампанию этого года в колхозах Темнолесского сельсовета будет проводить новая МТС.

ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗОВ

„РЕВИЗОРЫ“

В колхозе „Красное знамя“, вопросами животноводства по серьезному не занимаются. На МТФ плохой уход за телками. 7 га кормового бурака осталось мерзнуть в земле, 13 га суданки тоже осталось нескошенной. Такая беспхозяйственность граничит с вредительством.

Колхозники неоднократно заявляли об этом правлению колхоза, но заявления оставались „гласом вопиющего в пустыне“. Но вот наконец решили проверить факты. Член ревизионной комиссии Смоленский и парторг Шанащев побывали на МТФ и уехали, а на МТФ беспхозяйственность царит попрежнему.

Шесть

„Власть Советов“ 2 стр.

В кладовой— антисанитария

В центральной кладовой колхоза „Сельмашстрой“—хаос и антисанитария. Продукты питания: мука и мясо, соль помещены рядом с шерстью, мылом, керосином, с ржавым железом, овчинами и разными тряпками.

Руководители колхоза и кладовщик настолько сжились с грязью, что не замечают ее. Пора навести культурный порядок в кладовой.

Св.

Бракодел и грязнуля

В учхозе „Лесные ключи“ хлебопек Малышев выпекает очень плохой хлеб. Малышев по своему внешнему виду скорее похож на смазчика, кочегара. Рабочие неоднократно обращались к управляющему Колесникову с просьбой убрать этого грязнулю-бракодела, но обращение рабочих остается не услышанным.

О. К.

За лошадей не смотрят

В Ворошиловской межрайонной базе „Росбрыза“ имеется пара лошадей. Ухода за ними нет никакого, лошади голодные.

Когда кучер Матвеев обратился к директору Галоневу с просьбой дать денег для закупки сена, тот ответил:

— Продай лошадей, или свином с них кожу и сдай в „Заготкож“.

Если так будет продолжаться, лошади несомненно выйдут из строя.

К.

Не организовано снабжение одиночек

Рабочие-одиночки в чабанских бригадах сидят на одном сухом хлебе. Наш рабкооп, имея продукты питания, не организовал продажу из рабочим-одиночкам. Есть картофель, жиры и др. продукты, но продажи их нет.

Улучшить снабжение рабочих-одиночек.

Комсомолец.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ НА МЯСОКОМБИНАТЕ

С 25 января предприятия мясокомбината перешли на стахановскую пятидневку. Уже первый день показал, что мясокомбинат имеет огромные возможности значительно перевыполнить производственный план, что старые технические нормы давно устарели. Это доказали стахановцы.

В первый день план на бойне был выполнен на 150 проц., в мясорезном цехе консервного завода на 147, 3 проц., в термостатно-упаковочном на 162,6 проц. и в жестянобаночном на 130 проц. Лучшие стахановцы свою норму выполнили на 200 с лишним проц. Таким образом, в первый день стахановцы доказали, что они способны дать вдвое больше того, что раньше производилось на мясокомбинате.

Вечером первого дня треугольник мясокомбината совместно с административно-техническим персоналом, на совещании подвел итоги первому дню стахановской пятидневки.

М.

СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА В ГОСТОРГОВЛЕ

Работники госторговли города Москвы внесли предложение об организации стахановской пятидневки госторговли в городе Москве.

Этот почин подхвачен работниками советской торговли всего Союза. Всесоюзная стахановская пятидневка дает возможность выявить и использовать все огромные резервы, имеющиеся в советской торговле: показать наиболее высокую организованность в работе магазинов, складов, транспорта, дать новые образцы культурного обслуживания потребителя, по которым должны будут равняться остальные магазины, дает новый размах к расширению и углублению стахановского движения в советской торговле.

Народный Комиссар внутренней торговли тов. Вейцер, при ветствуя инициативу работников Москвы, выразил уверенность, что эта инициатива будет подхвачена всеми работниками советской торговли.

На специальном совещании при райвнуторге по вопросу о проведении стахановской пятидневки в торговле выработаны конкретные мероприятия по проведению пятидневки в торговых предприятиях города.

Установлена торговая сеть магазинов для проведения ста-

хановских методов торговли. Всего по госторговле выделено для проведения пятидневки 11 магазинов, преимущественно продовольственных. Из них по ГОРТУ №№ 1, 2, 30, 32, 75, по быв. ГОРПО №№ 1, 2, 6, 8, 20, 36 с суточным оборотом по ГОРТУ—22 тысячи и по ГОРПО 21 тысяча рублей.

Удельный вес оборотов в квартальном плане этих магазинов по ГОРТУ составляет 58 проц. и по быв. ГОРПО 50 проц.

На базах и складах торгующих организаций устанавливается круглосуточное дежурство. Торгующие организации обязаны выбирать причитающиеся им товары с баз так, чтобы имеющийся на базах ассортимент обязательно был в магазинах.

Для того, чтобы обеспечить бесперебойную переброску товаров с баз и складов в торговую сеть, мобилизуется весь транспорт.

В практику торгорганизаций вводится поощрительная система оплаты труда.

Особое внимание при проведении стахановской пятидневки будет обращено на организации, выпекающие хлеб и булочные изделия, на сбор рационализаторских мероприятий по улучшению торговли.

ТОВАРООБОРОТ УВЕЛИЧИЛСЯ.

Первый день стахановской пятидневки в торговой системе города показывает большие возможности увеличения товарооборота по торговой сети.

Так, магазин ГОРТА № 2 вместо плана 2555 руб. сделал оборот 3700 руб. Магазин № 32 при плане 4300 руб. сделал

5700 руб. Магазин № 75 при плане 2733 сделал 4850 руб.

Имеется превышение суточного плана товарооборота и по магазинам бывшего ГОРПО. Сейчас райвнуторгом и торгующими организациями приняты меры к резкому усилению завоза товаров.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

От 11 января 1936 года

1. Провести рейд „легкой кавалерии“ под углом выполнения решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) по вопросам стахановского движения и оказания помощи хозяйственным организациям в этом вопросе. Вовлечь в проведение рейда самих стахановцев, передовых рабочих, инженерно-технических работников, студентов и всех комсомольцев.

2. Провести при горкомах и райкомах ВЛКСМ инструктивные собрания „легких кавалеристов“ по вопросу проведения рейда.

3. Руководство рейдом возложить на первых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацреспублик.

Секретарь ЦК ВЛКСМ—А. КОСАРЕВ.

ГОРОДСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В 1936 ГОДУ

1936 год для городской электрической станции будет годом восстановительного периода, выхода из того аварийного состояния, в котором станция сейчас находится.

Фактическая мощность станции, исчисляемая в 430 киловатт, к концу 1936 года будет доведена до 1350 киловатт.

Каким путем это будет сделано?

Сейчас уже ведутся работы по установке полученного дизеля. Дизель—судового типа, мощностью в 1320 лошадиных сил с 350-ю оборотами. Этот дизель в стационарных условиях должен иметь несколько пониженное число оборотов, вследствие чего уменьшается мощность. Завод, на котором дизель закуплен, определил количество оборотов до 250.

К дизелю заказан генератор на 840 киловатт 6300 вольт. Но нагрузка на генератор будет составлять 700—800 киловатт.

Второе мероприятие, позволяющее станции в 1936 году выйти из аварийного состояния, это ремонт двух дизелей. Они будут отремонтированы капитально с заменой валов. Поэтому нагрузка на каждый увеличивается до 150 киловатт, что дает добавочной энергии на 300 киловатт.

Кроме того, будет отремонтирован дизель № 5, мощность которого будет доведена до 230 киловатт. Если к этому добавить дизель № 1, мощность всей станции получится 1350 киловатт.

Работы по расширению станции уже начались. Ведутся приготовления строительного материала для пристройки, начаты работы по постройке дренажа. Бригада слесарей приступает к ремонту деталей нового дизеля.

В марте начнется постройка здания, а с 1 мая должны приступить к монтажу дизеля и

ремонту существующих дизелей.

Но работа по расширению станции не ограничивается только стенами станции. В 1936 году развернутся работы по переоборудованию воздушной сети постоянного тока на переменный, по постройке оборудования трансформаторных киосков, прокладки подземного кабеля.

Следует отметить еще одну крупную работу, которую станция намечает провести в 1936 году—это замена столбов на линии. Их надо заменить свыше 500 штук.

Несомненно, что такой огромный объем работы, намеченный станцией, требует внимания и помощи городских организаций и общественности. Мы не сомневаемся, что такая помощь будет электростанции оказана.

Никольский.

В медицинском техникуме

Выпуск специалистов-фельдшеров.

24 января состоялся выпуск студентов, окончивших фельдшерское отделение. Из 14 человек-выпускников тринадцати присвоена квалификация фельдшеров и один (быв. зубной техник тов. Гурвич) получил специальность зубного врача. 12 человек уезжают на места работы в различные районы Северо-Кавказского края.

Открытие зрительного зала

Закончено оборудование зрительного зала вместимостью на 40 человек.

В зале будут регулярно устраиваться вечера самодеятельности студентов, кино-сеансы, лекции, общие собрания. С местным отделением „Госснабфильм“ заключен договор на снабжение техникума специальными киноленками с санитарно-гигиеническим и медицинским уклонами. Дирекция техникума совместно с здравотделом приступила к организации при зрительном зале санкультавыставки, для чего ассигновано 2 тысячи рублей.

Работа политкружков.

Политучебой в медтехникуме охвачены не только студенты и преподавательский состав, но и все рабочие и служащие. Под руководством т.т. Годунова, Куц и Шаповалова работает 25 кружков политобразования, в том числе 20 студенческих, 3 комсомольских, 1 кружок для малограмотных и 1 для служащих и педагогов. Занятия проводятся регулярно, пропусков без уважительных причин почти не бывает.

Организация тира

Закончено оборудование тира. В тире имеется 9 мелкокалиберных винтовок. Техникум насчитывает 20 воронцовских стрелков. Военрук тов. Шаповалов дал обязательство довести количество воронцовских стрелков к концу учебного года до 60 человек.

Конкурс на лучший годовой отчет.

Вскрыть резервы предприятий

Кустовое совещание финансовых организаций, проведенное недавно в Ворошиловске, показало, что кампания по составлению балансов за 1935 год в нашем районе развевается крайне медленно.

Райсовпроф через БОСУ (общество содействия учету), своевременно включился в балансовую кампанию, создав буксирные бригады, систематически заслушивает доклады хозяйственных организаций о ходе работы по составлению годового отчета.

Между ячейками БОСУ развернуто соревнование на быстрое и высококачественное составление годовых отчетов. Для премирования лучших ячеек создан фонд в размере 1300 рублей.

Как идет составление балансов в нашем районе?

Образец того, как не надо относиться к этому важнейшему делу, показывает райпо. Баланс по райпо должен быть составлен 20 января. Но он не составлен до сих пор. Несвоевременно составляется баланс и по сельпо, которые находятся в полной зависимости от конторы Райпотребсоюза.

Ход балансовой кампании вскрывает все последствия

недооценки бухгалтерско-счетовых кадров и учета. В Заготконторе настолько запутан учет, что даже брошенные в помощь 3 специалиста-бухгалтера не могут распутать.

Руководство Райпотребсоюза меняет бухгалтеров чуть не каждую неделю. Такая чехарда дает полное основание заявить, что потребительская система не только не представит в срок своих отчетов, но составит качественно низкие отчеты.

Не блестящи дела по составлению балансов в такой организации, как Промсоюз. До 25 января ни одной артели не был сдан годовой отчет. Если по городским артелям имеется известный сдвиг, то в артелях района положение крайне неблагоприятно.

Наш район в прошлом году балансовую кампанию закончил плохо. Этим и объясняется, что в 1935 году наши предприятия обладали огромными скрытыми резервами. Балансовая кампания 1936 года должна эти резервы вскрыть и помочь предприятиям правильно организовать руководство и использование оборудования.

Организовать рейдовые бригады

В связи с постановлением ЦК ВЛКСМ „о всеоюзном рейде „легкой кавалерии“ в помощь стахановскому движению“, 26 января райкомом ВЛКСМ было созвано совещание по вопросу о проведении рейда на предприятиях нашего района. На совещании присутствовали секретари парткомов и партотделов, секретари комсомольских комитетов и комсоргов, инженерно-технические работники. Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Махиненко подробно остановился на задачах рейдовых бригад на предприятиях.

Совещание наметило ряд конкретных мероприятий для вовлечения общественности в помощь этим бригадам. Совещание решило организовать на каждом предприятии рейдовую комсомольскую бригаду, в которую вовлечь стахановцев и инженерно-технических работников. К организации рейдовых бригад комсомольские организации предприятий должны приступить немедленно.

„Власть Советов“ 3 стр.

В Совпартшколе стенгазета не в почете.

Безобразно работает редколлегия стеновой газеты в Ворошиловской Совпартшколе. На общем собрании о ней красноречиво говорили и она давала обещание работать хорошо, а в результате за два месяца выпущена только одна стенгазета, да и та очень грубо обработана. Говорить о том, что нече о и некому писать в стенгазету, не следовало потому, что в школе есть желающие писать, есть много хорошего и плохого в работе и учебе. Редактор стенгазеты т. Воробьев своей работой не интересуется.

Партийной и комсомольской организациям школы надо заставить редколлегию работать, а ее редактора Воробьева руководить. Стенгазета должна работать по-настоящему.

Д. Димка.

Так не надо работать.

Редколлегия стенгазеты „Комсомолец“ все еще плохо справляется со своими задачами. Она все еще не умеет писать о культурном и политическом росте комсомольцев и их быте.

Это происходит потому, что большинство членов редколлегии этой газеты не хотят работать. Возьмем тов. Бабаян. Являясь членом редколлегии, он не принимает никакого участия в выпуске газет. Точно так же работают т. т. Чесак и Начевная, которые свою бездельность стараются скрыть, заявляя, что они, якобы, не информированы о времени выпуска газеты.

Комитету комсомола надо заставить этих товарищей работать. Редколлегия газеты „Комсомолец“ обязана поставить свою работу на должную высоту.

Семенов

Подготовка к пассажирскому сообщению.

Ворошиловское отделение Севпарткома приступило к пассажирскому транспорту на весенний и летний период. Остановлен пассажирский автобус, курсирующий по тракту Ворошиловск—Пятигорск, для производства необходимого ремонта. Заканчиваются переговоры о приобретении двух пассажирских кузовов. Маршруты Благодарное—Минводы и Ворошиловск—Пятигорск будут обслуживать 4 автобуса.



Пляж Кобулеты около Батума

КРАЕВАЯ ЗДРАВНИЦА

Здесь со всех концов Северного Кавказа приезжают люди. Через каждые 12 дней светлые, уютные корпуса дома отдыха заполняются разными национальностями. За 1935 год через дом отдыха прошло более тысячи трудящихся, 32 национальности побывали в доме отдыха.

За 11 лет своего существования Ворошиловский дом отдыха, носящий имя рабочего Дунаева, организатора дома отдыха, превратился в культурную здравницу. Сейчас дом отдыха вмещает 200 человек. В 1936 году территория дома отдыха расширяется. С 11 мая на Павловой даче начнут работать новые корпуса.

В этом году дирекция дома отдыха произвела озимый посев на площади 12 га и весной будут свои огороды. Имеется небольшое хозяйство—лошади, быки, коровы. Топливом

и питанием дом отдыха на зиму полностью обеспечен.

Дом отдыха окружен лесным участком Садзметреста на площади 854 га. Сам дом отдыха имеет 7 га. Неподалеку от дома имеются богатые водой шесть родников „липовый“, „холодный“, „живой родник“ и др., которые выпадают в реку Чулу и бегут через Ташлу к селу Надежда. Леса, окружающие дом отдыха, имеют много замечательных мест, куда можно было бы организовать экскурсии отдыхающих. Не доезжая до дома отдыха имеются две братские могилы, где при взятии Ставрополя зарублено 200 человек партизан. Могилы часто интересуются отдыхающие, но как о них, так и обо всем окружающем никто не может ничего рассказать.

Бордов.

ВОРОШИЛОВСК

Комсомольские пропагандисты.

Состоялся выпуск краевых курсов комсомольских пропагандистов. Курсы продолжались полтора месяца. Обучалось 58 человек коммунистов и комсомольцев, прибывших из разных районов края. 52 чел. успешно окончили курсы, рекомендованы для использования в качестве пропагандистов в комсомольских кружках по истории партии.

Консультация на дому детям стахановцев.

Преподаватели Ворошиловского мунтехникума взяли обязательство по культурному обслуживанию стахановцев в нашем городе.

Преподаватель по классу скрипки тов. Сариев занимается с детьми стахановцев на дому. Он уже провел занятия с дочерью стахановца тапсаграфий Черкасова.

Библиотека союза шоферов.

Группком союза шоферов комплектует библиотеку. Приобретено 209 экземпляров последних книжных новинок. Кроме социально-экономического и технического отделов, в

библиотеке имеется неплохой подбор книг по художественной литературе, произведений классиков и современников.

„ПРОПАВШАЯ ГРАМОТА“

В седьмой двухтысячной бригаде городского колхоза им. Сталина Александра Гришина считалась лучшей звеньевой и за ударную работу 8 марта 1935 года ее премировали телкой.

Председатель колхоза тов. Ямницкий и женорг тов. Пашина дружески пожимали ей руку и говорили:

— Не извольте беспокоиться, тов. Гришина, телочку вашу мы сами к вам приведем во двор. Вы у нас почетная колхозница..

Шли дни, недели, месяцы... Подошло зимнее время. Стали колхозникам, имеющим скот, выдавать корм. Пришла в правление колхоза и ударница Гришина:

— Сенца бы мне для моей телочки..

— Э, тетя, погоди, когда будет телка, тогда и сена дадим.

Ходила Гришина за своей телкой полтора месяца. Прошла Всесоюзная перепись скота.

— Когда же вы мою телку отдадите!

— А мы думали, что ты ее уже взяла. Теперь то она включена в состав колхозного стада. Позабудь о ней, тетя..

Говорят, что в правлении потеряли даже постановление о премировании Гришиной.

Ю. Ч.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ МУЗЕЯ

Наркомпросом РСФСР Ворошиловский музей признан базовым—имеющим научное направление. В связи с этим, городской отдел народного образования наметил реорганизовать работу музея. В музее будут вновь организованы отделы—исторический, естественно-научный и социалистического строительства.

При музее намечено организовать кабинеты наглядных пособий и научную библиотеку, которые явятся ближайшими помощниками для учащихся города в изучении программного материала.

На капитальный ремонт музея и его расширение Наркомпрос отпустил 60 тысяч рублей.

который папство защищает, строя капиталистического.

Заслуживает внимания заключение, которое автор статьи делает по этому поводу.

„В глазах этих миллионов скромных, бедных и неопытных зрителей общественный строй приобретает характер чудовищной несправедливости“.

Какое средство рекомендует папская газета для исцеления от этой „чудовищной несправедливости“?

Средство совершенно ясное. Борьба с коммунизмом и... усиление цензуры.

По мнению „Оссерваторе романо“ фильм должен быть основан на истине. Но на какой истине? Само собой разумеется, на католической.

Папский крестовый поход против советской кинематографии будет новым провалом, который придется отнести в пассив представителя бога на земле.

„Л. Г.“

ПО СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

Конкурс на лучшую постановку ликбезработы среди призывников.

ПЯТИГОРСК. Президиум Крайисполкома объявил конкурс на лучшую постановку дела ликвидации неграмотности среди призывников рождения 1914—1915 годов. В конкурсе могут участвовать отдельные учителя, школы, колхозы, сельсоветы и районы в целом.

Условия конкурса—наилучшая организация самостоятельных, стационарных, общеобразовательных школ по обучению допризывников, обеспечение этих школ учебниками, учебными пособиями, топливом, полный охват учебной неграмотных, подбор для школы квалифицированных педагогов. Закончен конкурс будет 1 октября 1936 года. Для победивших в конкурсе установлен ряд премий. Среди них 10 премий по 200 руб. для председателей сельсоветов, 20 премий по 200 руб. для учителей, 10 премий по 150 руб. для призывников „старшин“, организовавших наилучшую явку на занятия, 10 премий по 200 руб. для председателей оборонных и культурных секций сельсоветов, 20 премий по 200 руб. для студентов вузов и техникумов, обучающихся неграмотных в порядке добровольного шефства и т. д.

Выигрыш по займам

АРХАНГЕЛЬСКОЕ. В сельсоветах Архангельского района организованы справочные столы для проверки облигаций по выигрышам. В райсберкассе для проверки облигаций выделен специальный работник. В декабрьском райсберкассе выплачено выигрышей на сумму 12000 рублей, за 9 месяцев 1935 года 58237 руб.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА СТАЛИНСКОЙ ДОРОГЕ

Замечательные результаты показывают первые пять дней стахановской декады, начавшейся 15 января в Днепровском эксплуатационном отделе Сталинской дороги. Впервые за последнее время отделение выполняло норму оборота вагонов, доведя ее до 1,37 в сутки при задании 1,40.

Значительно увеличилась погрузка. За пять дней стахановской декады погрузка достигла в среднем 991 вагон против обычных 900.

О первых успехах стахановской декады сообщает с других пунктов дороги. Первый день декады лучшей автоматикой Узловского вагонного участка Андинов отметил новый рекордом ремонта воздухораспределителей. Он отремонтировал 70 воздухораспределителей системы Матросова, выполнив норму на 1645 проц. На станции Горяново в первый день декады простой вагонов уменьшился до 5,5 час. при норме 6,2 часа.

На станции Н.Днепровск—Узел увеличили по сравнению с прошлыми днями переработку на 1500 вагонов. Отмечая начало стахановской декады, орденосея Емельянов 21 января провел поезд от Цавлограла до станции Узел весом 5 тысяч тонн. Это первый поезд такого веса на дороге.

За ответ, редак. РУТБЕРГ

К-Т. „ОКТЯБРЬ“

С 27 января

ВАМУС

С 30 января

МЯЧ И СЕРДЦЕ

КОМЕДИЯ.

ОПЫТНЫЕ СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ

требуются

307 Военно-Строит. Участку

Адрес: Невинномысская, 39

На зарубежные темы ПИИ XI, „НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР“ И СОВЕТСКАЯ КИНЕМАТОГРАФИЯ

Мовсиньор Ахилле Ратти, бывший апостольский нунций в Еаршаве, ставший папой под именем Пий XI-го, инициатор антисоветского крестового похода, в последнее время стал усиленно интересоваться советской кинематографией и советскими фильмами.

Впервые этим занимается его официальный орган „Оссерваторе романо“.

Ватиканская газета чрезвычайно скупая на сообщения по поводу ужасов войны в Абиссинии, уделяет полстраницы ужасам... советских фильмов, обрушиваясь со всей силой на фильм советского режиссера Птушко „Новый гулливер“.

Статья, помещенная в органе папы, озаглавлена так: „Кинематография и коммунизм“. Впрочем, статья толкует и занимается почти исключительно

одним Петей Гулливером. В статье много любопытного, в том числе и комплименты по адресу советской кинематографии.

„Советский автор этой картины показан, что он хорошо знаком не только с могуществом кинематографии, но и с историей философии“. И далее, развивая эту мысль, критик пишет: „Видно, что в стране советов последние изучаются, а это делает русских коммунистов еще более опасными“.

Вот тут то Пий XI-й и поднимает тревогу: „Известно с каким мастерством Советы пользуются искусствами для распространения своих разрушительных идей и в особенности теми видами искусства и литературы, которые имеют более широкий круг распространения, как-то: романов, теат-

ров, кинематографов. Но страшно подумать, что они делают это очень хорошо и не стесняются приглашать своих лучших артистов“.

Фигура Пети Гулливера и впечатленье, которое производит весь рассказ на детей, вызывает сильнейшее беспокойство святейшего престола.

Фанатский папа ставит вопрос: „Что может наша кинематография противопоставить этой коммунистической пропаганде? Ответ папы на собственный вопрос чрезвычайно любопытен.“

„Миллионы зрителей приходят смотреть обольщения порока, безнравственности, легкого наслаждения, невинного богатства. Роскошные балы пышность манер, незаконная любовь... отвратительные удовольствия, ненависть, мщение, злопамятство—вот основа тех нелепых сюжетов, которые воспроизводятся на экранах всего мира“. (Читай капиталистического). В качестве характеристики буржуазных стран это нелепо и вполне соответствует истине. Одного только „Оссерваторе романо“ не говорит, а именно, что это есть фотография того строя,